

52) 24 февраля с.г. в г. Одессе состоялось чествование проф. Е. М. Брусаиловского по случаю 45-летия его научно-врачебной и общественной деятельности.

53) В Рязани погиб от руки убийцы врач Аббакумовской больницы Д. А. Иковлев. (Вопросы здравоохранения, № 2, 1929).

54) Скончались профф. Р. Унна (Гамбург) и Л. В госс (Париж).

55) Недавно в Берлине основано О-во иностранных врачей, в задачи которого входят: оказание поддержки врачам-иностранным, изучающим медицину в Германии, содействие сближению с немецкими врачами и сохранению установленных связей с ними в будущем.

56) В текущем году к Госмедицдату перешло издание „Врачебной газеты“, „Журнала экспериментальной биологии и медицины“, „Русского тропического журнала“ и „Журнала для усовершенствования врачей“, причем последний в своей программе ставит основной задачей разработку вопросов методологии усовершенствования. Кроме того, будет выходить новый журнал „Врачебная практика“.

### Fernand Widal

В Париже в январе с.г. скончался один из крупнейших терапевтов-клиницистов Fernand Widal, оставивший крупный след в нашей науке. Ему принадлежит целый ряд серологических работ, из которых особенно большое практическое значение имеет предложенная им предохранительная прививка против брюшного тифа, вполне оправдавшая себя во время мировой войны. Не меньшее значение имеет предложенная им для диагностических целей проба на агглютинацию, широко известная под именем реакции Widal'я. Ему и его ученикам принадлежит также цитодиагностика экссудатов и цереброспинальной жидкости. W. впервые описал приобретенные формы гемолитической желтухи. Громадное практическое значение приобрели в клинике многочисленные работы W. в области нефропатий: он открыл зависимость отеков от солевого обмена и один из первых предложил применение бессолевой диеты. W. и его ученикам принадлежит также большая заслуга разработки важнейших вопросов функциональной диагностики почек. За последние годы W. открыл клинические методы изучения сверхчувствительности организма при аллергических состояниях в виде так называемого гемокластического криза.

Трудно перечислить даже главнейшие работы этого великого клинициста, школа которого представляет собою один из ярких примеров блестящих достижений синтеза лабораторного эксперимента и клинического наблюдения. Исключительный по красоте лектор, обладавший способностью легко вводить слушателя на высоты современного медицинского мышления, W. привлекал к себе терапевтов всего мира. Многочисленные, блестящие сочинения Widal'я надолго останутся памятником его творчества.

### Письмо в редакцию.

Прощу многоуважаемую редакцию не отказать поместить в Журнале следующее: Американский журнал женщин врачей (Medical Woman's Journal) обратился ко мне с просьбой оповестить русских женщин-врачей, что редакция журнала, приступая к устройству библиотеки—музея произведений женщин-врачей, в г. Чикаго, просит русских женщин-врачей доставить к выставке, имеющей быть в октябре 1929 г., их печатные труды и фотографии, по адресу: Америка, 25, E. Washington, St. Chicago, III, Dr. Bertha Van Hoosen.

С уважением д-р Анна Шабанова.

### К врачам, окончившим Казанский университет в 1904 г.

Весной этого года предполагается устройство товарищеской встречи в Казани врачей выпускника 1904 г. Товарищей-однокурсников, желающих принять участие в такой встрече просят, списаться с инициативной группой казанцев и указать желательный срок съезда. Из выпуска 1904 г. в Казани находятся следующие лица (профф. Казан. У-та): П. И. Васильев, П. А. Глушков, А. Н. Миславский, А. Н. Тимофеев. Есть уверенность, что прибывшие товарищи будут обеспечены в Казани бесплатным помещением. Проф. И. Васильев.